
Referat af Diakoniudvalgsmøde onsdag den 24. januar 2024 kl. 14.00 – 16.30  

i Nørremarkskirken, Moldevej 1, 7100 Vejle 
 

Deltagere: Ann Bork Damsgaard, Hanne R. McCollin, Signe Toft, Søren K. Jensen, Henrik Johannessen,  

Heidi S. Freund og Marianne M. Mølbæk (ref.) 

Afbud: Rikke Mai, Annette Langdahl og Merete Ørskov 

Dagsorden Referat 

1. Velkommen tilbage til Signe        og 
præsentation af nye medl. samt babybilleder  
(5 min.) 

”Nåårhh, så sød hun er” 

2. Godkendelse af referat og dagsorden (5 min.) Godkendt 
 

3. Budget 2024 og 2025 samt Årsrapport (10 
min.) v/ Ann 

Årsrapport og budget gennemgået og tilrettet klar til 
aflevering. Se bilag vedhæftet mailen. 
 

4. Aktiviteter i 2024 (45 min.) 
a) Fordeling af opgaver til Workshop til Kirke 

SAMMEN Stiftsdag lørdag d. 2. marts 2024  
- v/ Ann og Heidi 

b) Webinar om NaturDiakoni 14. maj kl. 
14.30-16.00  v/ Henrik 

c) Opfølgning vedr. temadag d. 3.?? 
september  v/ Henrik 

d) Gentagelse af kurset ”Mødet med 
mennesket…” i nordlig del af stiftet? 
Henrik spørger sin graver om ”bedste 
tidspunkt på året” for et kursus 
Andre må også meget gerne inden mødet 
spørge de lokale gravere 
 

a) Stiftsdag Kirke SAMMEN 2. marts 2024 
Workshop på 40 min, der gentages for nyt hold. 
Deltagere: Merete, Heidi, Hanne, Henrik, Ann 
Der serveres ”kirkekaffe” ved indgangen. 
Udvalgsmedlemmer tildeles forskellige roller ved 
serveringen. Derefter kort oplæg til gruppesnak. Der 
kommer et kort skriftligt manuskript til de 
medvirkende fra Ann eller Heidi 
”Larm”:  
Udvalgsmedlemmer ”laver larm/gør opmærksom på 
diakoni” i anden del af frokostpausen kl. 12.30-13.00 
ved at uddele ”dårlig” eller bare en mundfuld kaffe. 

b) Aftalen med Eva er på plads og tekst og billeder klar 
til invitation. Marianne aftaler med Annette vedr. 
tilmelding og link og får sendt materiale til layout 
hos Marianne J. 

c) Den 3/9 er aftalt med Eva. 
Ang. ny til arb.gruppen: Ann spørger Rikke, 
alternativt Signe. 
Arb.gr. har beslutningskompetencen til den videre 
planlægning. 

d) ”Mødet med mennesket…. ” kursusdag i 2025 
Jan-feb er den periode, hvor der er mindst at lave på 
kirkegården, men derfor er en del også vinterfyret. 
Så primo oktober før grandækning er bedst, hvis al 
kirkegårdspers. skal kunne være med. 
Sted: Gerne i Hedensted, der har vi ikke været før. 

Indhold: copy-paste fra sidste gang        
Ann sender mail til provsten ang. Lokalitet og 
spørger evt. senere temadag.  
Når der er forslag til sted aftales, hvem der spørger 
Conny H. om mulige datoer først i okt. 2025. 
 

5. Kort orientering fra fyraftensmødet i Erritsø 
(10 min.) v/ Søren 

Annette og Søren var af sted og gav inspiration til diakoni 
som en del af en planlagt sogneaften. Det gik rigtig fint. Der 
var gode snakke og der blev ”drømt” om nye lokale 
diakonale tiltag i fremtiden. 

6. Pause (10 min)  



7. Nyt fra de diakonale organisationer – bilag 1 

(40 min.) v/ Alle 

Kig på den/de organisationer du står på ved på 

bilaget. Du har 3 min. til at svare på: 

• Er organisationen aktiv i Haderslev Stift? 

• Har de en facebookside, der kan deles 
relevante opslag fra? 

Generelt for alle organisationerne: 
Via Diakoni Haderslev Stifts FB-side følger vi alle 
organisationernes FB-sider. 
Vi behøver ikke tage personlig kontakt til ”vores” 
organisation. 
Vi kan hver især til melde os ”vores” organisations 
nyhedsbrev og følge evt. lokal el. regional FB-side for ”vores” 
organisation og kommer der en artikel i nyhedsbrev el. på 
hjemmesiden eller et FB-opslag, som er oplagt at dele på 
Diakoni Haderslev Stifts FB-side, så gør det endelig og meget 
gerne med en kort kommentar med din opfordring eller 
hvorfor du deler netop dette.  
 
KFUMs Soc. Arb: Henrik har snakket med dem og de vil 
gerne sende opslag til FB, som Henrik kan dele. 
KFUKs Soc. Arb.: De har ikke arbejde i stiftet, så de tages af 
listen. 
Kirkens Korshær: Der er en lokal FB-side: ”Region Syd-, 
Sønderjylland og Fyn” som Signe følger og gerne vil dele fra. 
Blå Kors: Søren er involveret i ”Barnets Blå Hus i Vejle” og 
kan fortælle derfra, der er også et sted i Aabenraa som han 
dog ikke kender noget særligt til. 
Folkekirkens Nødhjælp: Al info om sogneindsamling er 
relevant at dele. 
Menighedsplejen i Danmark: Vi har fået en henvendelse om 
deling af deres kursuskatalog – Marianne vender tilbage om 
at vi sætter et link i næste nyhedsbrev. 
Derudover kan opslag fra MDK om kurser deles på FB-siden. 
Jysk Børneforsorg: Det ser ud til, at der er et tilbud på 
Vejlekanten og at der er en FB-side. 
Hvem vil følge og se om der er noget relevant at dele?  
WeShelter: De er en velgørenhedsorganisation, men de har 
ikke noget tilbud i stiftet, så de slettes fra listen. 
Livsværk: De en NGO og deres arbejde er familiefunderet. 
De er primært i storbyerne. De er ikke umiddelbart relevante 
for os, men Heidi følger dem lidt for at se, hvad der kommer. 
Danske Diakonhjem: Er både nationale og internationale. I 
stiftet drives plejehjem og bofællesskaber – bl.a. i Gråsten et 
tilbud til svært hjerneskadede unge. Deres arr. er primært 
interne for deres brugere, så opslag nok ikke relevante at 
dele. Ann følger dem for at se, hvad der kommer. 
Arbejde adler: To institutioner i Hoptrup, der også har 
kontakt med den lokale kirke 
KFUMs Soldatermission: Der er 3 soldaterhjem i stiftet i hhv. 
Haderslev, Skrydstrup og Fredericia. Opslag om 
soldatermissionens arbejde og evt. indsamling dertil måske 
relevant at dele. 
KFUM og KFUK: Der er forskellige lokale foreninger med 
lokalt klubarbejde for børn og voksne. I stiftets område er 
der ansat en konsulent og der arr. møder og weekendarr. Og 
lejr for teenagere. Alle er velkommen, men det er en 
medlemsorganisation på linje med KFUM-spejderne, De 
Grønne Pigespejdere og FDF (dog ikke uniformeret) og 
arbejdet er ikke specielt diakonalt orienteret. Dog laves en 
sommerlejr, som stiftsudvalg for Migrantsamarbejde og 
Religionsmøde er medarrangør af. 
Luthersk Mission: Der er en sommerlejr, hvor alle kan 
tilmelde sig og der er også fripladsmulighed. 



8. Kommunikation (10 min.) 
a) Facebook – hvem gør hvad? 

Hvordan får vi mere liv på siden?  
b) Nyhedsbrev – Hvad? - Hvornår? – Hvem?  

udsendelse af invitation til webinar 

a) Vi skal prøve at få mere på fra forskellige situationer 
og f.eks. også billede fra udvalgsmøde, workshop på 
Stiftsdag Kirke SAMMEN, ”klip” fra nyhedsbrev mm. 

b) Hvad:  
Side 1: Invitation til webinar 14. maj 
Side 2: Kort fra workshop på Stiftsdag Kirke 
SAMMEN inkl. billeder! Heidi og Ann sender til 
Marianne M. 
Kort uddybende info om ”Hvad er naturdiakoni?” 
Henrik/Annette sender til Marianne M. 
Deadline for materiale: 8. marts. 
Marianne aftaler layout med Marianne J. 
Udsendelse i uge 12. 
 

9. Afholdelse af Diakonikonvent i 2025 – 
brainstorm på hvad og hvornår (10 min.) 

Vi skal kontakte de øvrige stifters diakoniudvalg og få dem til 
at melde tilbage om, hvilket emne de vil synes, det er 
interessant at mødes om. Og hvad tid på året, de synes vil 
passe bedst.  
Det skal ikke være tæt på Himmelske Dage i Kr. Himmelfart 
29/5-1/6, som flere nok er engageret eller deltager i. 
Formandskabet laver til næste møde oplæg til henvendelse 
til de øvrige stiftsudvalg. 
 

10. Mødeplan for udvalgsmøder mm i 2024 til 
orientering 

 
 

• Torsdag den 4. april kl. 9 – 11.30 i Kolding 

• Onsdag den 10. april kl. 10.25-10.55 – møde med 

Stiftsrådet om budget og aktiviteter 

formand og næstformand deltager. Hvis andre har 

lyst, er de velkomne, sig til. 

• Tirsdag den 4. juni kl. 13.30 – 16.00 i Haderslev 

• Onsdag den 2. oktober kl. 9.00 – 11.30 i Skibet 

 
Mødeplan for aktiviteter i 2024 

• Lørdag den 2. marts: Stiftsdag på Haderslev 
Katedralskole - workshop 

• Tirsdag den 14. maj: Webinar om NaturDiakoni 

• Tirsdag den 3. sept.: Temadag om NaturDiakoni 

• Onsdag den 18. sept.: Inspirationstur til København 
 

11. Evt. (5 min.) Hanne er med i et udvalg, der planlægger FUV-kurser om 
diakoni. 
De henvender sig tværfagligt til alle ansatte, som arbejder 
med diakoni (altså IKKE kun præster, som FUV-kurser typisk 
henvender sig til).  
I 2024 planlægges en konferencedag kl. 10-16 i uge 43 el. 44 

– formentlig i Fredericia – hold øje med nærmere info        
I 2025 bliver der formentlig planlagt et kursus med internat. 
 
Studietur til København: Der arbejdes på at få nogle aftaler i 
hus – bl.a. er Ukirken kontaktet og positive for vores besøg. 
 

 

 


